

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州

## 四川消费品以旧换新政策出炉

# 报废旧车买新车最高补贴1万元 换购智能家电最高补贴1000元

随着汽车、家用电器、家装厨卫设备等各类“生活帮手”升级迭代的速度加快,给大众生活带来幸福感的同时,却让很多人变得更加纠结:老设备还能用,新设备又很有吸引力,究竟该不该买新的?买了新的,旧的扔了又可惜,怎么处理才不浪费?

5月16日,四川省商务厅等14部门正式印发出台《四川省推动消费品以旧换新行动方案》。政策明确,在四川全省开展汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”三大行动。而大众最关心的优惠政策等问题也有了明确消息:报废旧车买新车最高补贴1万元,换购智能家电最高补贴1000元,购买家装厨卫产品也有相应的支持。

汽车换“能”方面,对2024年4月24日至12月31日期间,个人消费者报废并在四川省内购置符合条件的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车,分别给予10000元、7000元一次性定额补贴。同时,省内一些市(州)还将对购买新车、二手车置换新车给予一定补贴。

家电换“智”方面,将实施家电以旧换新补贴,对个人消费者在省内采取交售旧家电方式购买的电视机、冰箱、洗衣机、空调、投影仪、集成灶、热水器七大类绿色智能家电,按其实际售价的10%给予一次性补贴,单台最高不超过1000元。同时,省内一些市(州)还将出台差异化家电以旧换新支持政策,通过发放消费券、财政补贴、金融政策等方式,助力消费者购置需求迫切而成本又较高的绿色智能家电等。

家装厨卫“焕新”方面,将加大惠民力度,省内有条件的市(州)将推动旧房装修、厨卫等局部改造和适老化改造,通过发放消费券等方式对购买家装厨卫产品给予支持。鼓励金融机构支持智能家居、家庭装修等消费,合理确定贷款利率和还款期限等。

□四川在线记者 陈碧红



金垭机场。(本报资料图)

## 达州金垭机场通航两年 旅客吞吐量达189万人次

5月16日,记者从达州金垭机场了解到,金垭机场自2022年5月19日通航至今,两年来开通航线累计37条,截至今年5月15日,机场旅客吞吐量达1892356人次。

据悉,金垭机场今年又新开通了厦门、银川航线,通航城市包括天津、南京、杭州、武汉、南昌、合肥、石家庄、昆明、太原、兰州、拉萨、舟山、揭阳、威海、西昌等22个城市,直飞航线达到37个班次。今年1月至今,金垭机场旅客吞吐量达55万人次,同比增长50%。

当前,从金垭机场出行的旅客与日俱增,打“飞的”成为达州群众高效出行的最佳选择。达州金垭机场运输服务部服务室主

任胡苗说,“为满足成都和达州两地群众频繁往来的出行需求,去年起金垭机场每天机场过夜飞机增加至两架次,两城每日可直飞抵达,票价也定在150元的亲民价格。”

值得一提的是,金垭机场通航不久就迎来国产大飞机C919落地。“这是对金垭机场高质量建设和运营的最大肯定。”胡苗告诉记者,为方便群众出行,今年金垭机场特开通成都中转候机服务,即乘客可在达州登机后,由成都转飞全国各地。此外,6月金垭机场还将开通首条直飞东北的航线——达州飞呼和浩特至沈阳,满足旅客的多样化出行需求。

□四川经济网



万源储配煤基地。

(紧接01版)高污染的生活垃圾顿时变成白花花的建筑水泥,从而实现“变废为宝”。

“主要是利用水泥窑自身特有的高温、强对流、涡流、强碱性、还原气氛等工矿条件,对生活垃圾进行无害化处置和资源化利用,整个过程不排放任何有毒有害气体,产生的少量灰烬也被用作水泥生产的原料。”面对着中央控制室的大屏幕,华新水泥相关负责人向记者演示了水泥窑协同处置的工艺流程。

据了解,经过预处理的生活垃圾,48%左右可作二次衍生燃料(RDF),20%的无机渣土进入原料系统,1%左右金属可回收利用,剩下的渗滤液和恶臭气体全都回炉作高温分解、焚烧。记者注意到,密闭的卸料区内闻不到一点异味,花园式的厂区内见不到几粒扬尘,高耸的烟冲中冒出的是洁白的水蒸气……昔日的污染大户,如今成了环保明星。

华新水泥(万源)有限公司行政副总经理余昌福告诉记者,今年以来,公司贯彻落实大抓工业、重抓制造业战略部署,克服诸

多不力因素影响,强化组织管理,发挥绿色环保转型潜能,确保高效稳定发展,其中,骨料、砂石产销较上年增长50%,预计全年实现销售收入4.5亿元以上,税收5500万元以上。

据了解,今年一季度,万源规模以上工业增加值同比增长8.7%,工业投资同比增长25.3%;新签约工业项目14个,总投资113.5亿元;开工3个,总投资0.6亿元;竣工3个,总投资0.9亿元;完成升规入统工业企业3家。下一步,万源将聚力打造农特产品加工、清洁能源、绿色建材、新材料四大产业集群,加快企业“智改数转”,全面提升规上企业数字化水平,加快发展新质生产力,扎实推进高质量发展,推动制造业总量上台阶、工业投资提速度、企业培育强质量,力争全年实现规上工业增加值增速10%以上,工业投资和技改投资分别增长10%以上。

□达州日报社全媒体记者 王爱民 杨波 见习记者 程序